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E] The Electrolux Group. The world’s No.1 choice.

The Electrolux Group is the world’s largest producer of powered appliances for kitchen, cleaning and outdoor use. More than 55 million
Electrolux Group products (such as refrigerators, cookers, washing machines, vacuum cleaners, chain saws and lawn mowers) are
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INSTRUCTION MANUAL

GB IMPORTANT INFORMATION: Please read these instructions

carefully and make sure you understand them before using
this unit. Retain these instructions for future reference.

LIBRETTO D’ISTRUZIONI

I INFORMAZIONI IMPORTANTI: Leggere le istruzioni
attentamente e capirle bene prima di usare il
prodotto. Conservare per ulteriore consultazione.

MANUEL D’INSTRUCTIONS
RENSEIGNEMENTS IMPORTANTS: Avant d'utiliser cet

F appareil, veuillez lire atentivement les instructions et
assurez-vous de les avoir comprises. Conservez les
instructions pour référence ultérieure.

BETRIEBSANWEISUNG

WICHTIGE INFORMATION: Lesen Sie diese Hinweise zur
D Handha-bung des Geréats aufmerksam durch. Verwenden

Sie es erst, wenn Sie sicher sind, daB3 Sie alle

Anweisungen verstanden haben und gut aufbewahren.

MANUAL DE INSTRUCCIONES
INFORMACION IMPORTANTE: Lea atentamente las

E instrucciones y asegurese de entenderlas antes de
utilizar esta aparato. Conserve las instrucciones para la
referencia en el futuro.

HANDLEIDING

N L BELANGRIJKE IMPORTANTS: Lees deze handleiding

aandachtig en zorg dat u ailes begrijpt alvorens de kettingzaag
te gebrulken en be-waar ze voor toekomstige raadpleging.

BRUKSANVISNING

s VIKTIG INFORMATION: Las instruktionerna noggrant och
férsékra dig om att du forstar dem innan du anvander
utrustningen och spara dem for framtida behov.

BRUGERHANDBOG

VIGTIGE OPLYSNINGER: Laes instruktionerne
omhyggeligt, for du bruger enheden og gemme til
senere henvisning.

OHJEKIRJA

TARKEAA TIETOA: Lue ndmé ohjeet huoleliisesti ja
varmista, etté olet ymméartanyt ne, ennen kuin alat
kayttaa tata laitetta ja séilytd mydhempaa tarvetta varten.

BRUKERHANDBOK
VIKTIG INFORMASJON: Les disse anvisningene

noye og forsikre deg om at du forstar dem for

du bruker enheten og oppbevar dem for sen-ere

bruk.

MANUAL DO OPERADOR

INFORMAGOES IMPORTANTES: Queira ler
cuidadosamente estas instrucoes e tenha certeza de
entendé--las antes de usar a serra e guarde para
consulta futura.

ErXEIPIAIO XEIPIZMOE

SHMANTIKES NAHPO®OPIES: AaBdote
TIPOCEXTIXA AVTEG TIG 0dnyieg xat dpovTioTe va Tig
XATAVONOETE AVTO TO MNXAvNUa xal ®UAGETe TO yia
Va TO OUPBOUAEUEDTE OTO UEANOV.

HASZNALATI UTMUTATO

Jotallast vallaini csak rendeltetésszertien hasznélatba
vett gépekre tudunk. Kérj U hogy a gép hasznélatba
vétele eldtt gondosan olvassa el a kezelési utasitasokat.

C€

Partner|McCulloch| 2T
oil oil oil
50:1 40:1 25:1
=
2% |2,5% | 4%
1Itr |20 cm®|25cm® | 40 cm®
4 80 100 160
5 100 | 125 200
10 200 | 250 400
20 400 | 500 800
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@ SUMMARY CHART TO IDENTIFY THE CORRECT
GUARD NEEDED, WITH DIFFERENT CUTTING
ATTACHMENTS

@ TABELLA RIASSUNTIVA PER IL CORRETTO
ABBINAMENTO TESTA TAGLIENTE / DIFESA DI
SICUREZZA

@ TABLEAU RECAPITULATIF POUR LE CORRECT
ACCOUPLEMENT LAME OU TETE FIL NYLON /
DEFENSE DE SECURITE

© UBERSICHTSTABELLE ZUR AUSWAHL DES
RICHTIGEN SCHUTZBLECHES FUR DIE
EINZELNEN SCHNEIDWERKZEUGE

@ TABLA PARA EL CORRECTO ACOPLAMIENTO
DE LA CABEZA CORTANTE Y PROTECTOR DE
SEGURIDAD

OVERZICHTSTABEL OM TE BEPALEN WELKE
BESCHERMKAP GEBRUIKT MOET WORDEN BIJ
DE DIVERSE MAAI-ONDERDELEN

© SAMMANFATTANDE TABELL OVER KORREKT
KOMBINATION AV
SKARHUVUD/SAKERHETSSKYDD

@ OVERSIGTSTABEL VEDRORENDE DEN
KORREKTE SAMMENSATNING AF KNIV OG
BESKYTTELSESSKZARM

@ TAULOKKO LEIKKAAVAN
PAAN/TURVASUOJUKSEN OIKEASTA
YHDISTELMASTA

@ TABELL FOR KORREKT MONTERING AV
TRADSPOLE/SAGBLAD OG
SPRUTSKJZARM/SIKKERHETSVARN

@ TABELA DE RESUMO PARA A CORRETA
APLICACAO DA CABECA CORTANTE E DEFESA
DE SEGURANCA

@ MNEPIAHMTIKOZ MINAKAZ A THN
EMIZHMANZH TOY KATAAAHAQY
MPO®YAAKTHPA, ME AIA®OPA KOMTIKA
E=APTHMATA

@ OSSZEFOGLALO TABLAZAT: A NYIROFEJ
OSSZEALLITASA / BALESETVEDELEM

@ EC Declaration of Conformity

@ EU Overensstemmelseerklzering

The undersigned, authorised by E.O.P.l., declares that the following
products: CABRIO 246/249, manufactured by E.O.PI.,
Valmadrera, Italia, are in accordance with the European Directives
98/37/EEC (Machinery Directive), 93/68/CEE (CE Marking Directive)
& 89/336/CEE (Directive on electromagnetic compatibility), directive
2000/14/CEE (Annex V).

Undertegnede, bemyndiget af E.O.P.I., erkleerer herved, at
folgende produkter: CABRIO 246/249, E.O.P.l., Valmadrera,
Italia, er i overensstemmelse med de eurpeeiske direktiver
98/37/EEC (Maskineri direktiv), 93/68/CEE (CE
maerkningsdirektiv) & 89/336/CEE (EMC-direktiv), direktiv
2000/14/CEE (Annex V).

@ Dichiarazione di Conformita CE

E EY Julistus Vastaavuudesta

Il sottoscritto, autorizzato dalla E.O.P.., dichiara che i seguenti
prodotti: CABRIO 246/249, costruito da E.O.P.l., Valmadrera,
Italia, sono conformi alle Direttive Europee: 98/37/EEC (Direttiva
Macchine), 93/68/CEE (Direttiva Marcatura CEE) & 89/336/CEE
(Direttiva Compatibilita Elettromagnetica), direttiva 2000/14/CEE
(Allegato V).

Allekirjoittanut, E.O.P.. in valtuttaamana, vakuuttaa etta seuraavat
tuotteet: CABRIO 246/249, ja jotka on valmistanut E.O.P..,
Valmadrera, ltalia, ovat Euroopan direktiivien 98/37/EEC (Koneisto-
direktiivi), 93/68/CEE (CE Merkinta-direktiivi) & 89/336/CEE
(Elektromagneettinen Yhteensopivuus-direktiivi) mukainen, direktiivi
2000/14/CEE (Liite V).

@ Déclaration de conformité Européenne

@ EF Erklering om Overensstemmelse

Le soussigné, diment mandaté par E.O.P.l., déclare que les
produits suivants: CABRIO 246/249, fabriqués par E.O.Pl.,
Valmadrera, ltalia, sont conformes aux Directives Européennes
98/37/EEC (Directive Sécurité Machine), 93/68/CEE (Directive
Marquage CE) & 89/336/CEE (Directive EMC), directive
2000/14/CEE (Annexe V).

Undertegnede, autorisert av E.O.P.l., erkleerer at fogende produkt
Bensindrevet CABRIO 246/249, konstruert av E.O.P.l. 23868
Valmadrera (Lecco) Via Como, 72 ltalia, er i overensstemmelse med
fogende europeiske direktiver: 98/37/CEE (Maskineridirektiv),
93/68/CEE (CE-merkingsdirektiv) & 89/336/CEE (Direktiv om
elektromagnetisk kompatibilitet), direktiv 2000/14/CEE (Annex V).

© CE Konformitatserklarung

@ Declaragéo de Conformidade

Der Unterzeichnete, bevollméachtigt durch E.O.P.., erklart, daB
folgende Gerate: CABRIO 246/249, hergestellt durch E.O.P..,
Valmadrera, ltalia, den Européischen Richtlinien 98/37/EEC
(Maschinenrichtlinie), 93/68/CEE (CE Kennzeichnungsrichtlinie) &
89/336/CEE (EMV Richtlinie) entsprechen, richtlinie 2000/14/CEE
(Anhang V).

O abaixo assinado, autorizado por E.O.Pl., declara que os seguintes
produtos: CABRIO 246/249, fabricada por E.O.PI., Vamadrera,
Italia. estéo de acordo com as Directivas Europeias 98/37/EEC
Directiva de Maquinaria), 93/68/CEE (Directiva de Marcacao CE) e
89/336/CEE (Directiva de Compatibilidade Electromagnética), directiva
2000/14/CEE (Apéndice V).

j Declaracion de cumplimiento de la directriz de la UE

[~ @ ARAwon ZUPPOPPWONG MPOG TIG EVTOAEG TG EE

El abajo firmante, autorizado por E.O.P.l., afirma que los siguientes
productos: CABRIO 246/249, fabricados por E.O.PI.,
Valmadrera, Italia, cumplen con las directivas Europeas 98/37/EEC
(Directiva sobre Magquinaria), 93/68/CEE (Directiva sobre Marcas de
la CE) & 89/336/CEE (Directiva sobre ‘Compati-bilidad Electro
Magnética’), directiva 2000/14/CEE (Anexo V).

O uroyeypaupevog, pe e§ouotodotnon g E.O.PL, dnAmvel oTL Ta
e&ng npoiovta: CABRIO 246/249, katackeuaoBevTa ard myv
E.O.PI., Valmadrera, Italia, HMA avtarokpivovTal npog Ti§ Eupwnaikeg
Evtoég 98/37/CEE (n mepi Mnxavnuatwv EvToAn), 93/68/CEE (n mepi
Tou Znpatog CE EvToAn) & 89/336/CEE (n riepi HAEKTPOUAYVNTIKNG
SupBatotntag EvioAn), AnpektnBa 2000/14/CEE (Mpnro erme V).

@ EG Conformiteitsverklaring

@ Technikai leirasok

Ondergetekende, gemachtigd door E.O.PL., verklaart dat de
volgende produkten: CABRIO 246/249, geproduceerd door
E.O.P.., Valmadrera, ltalia voldoen aan de Europese Richtlijnen
98/37/CEE (Machinerie Richtlijn), 93/68/CEE (EG Markering Richtlijn)
& 89/336/CEE (Richtlijn aangaande elektromagnetische
compatibiliteit), richtlijn 2000/14/CEE (Annex V).

Alulirott, rendelkezve a E.O.P.l. engedélyével, kielenti, hogy a jelentermék
CABRIO 246/249, melyet a E.O.P.l. 23868 Valmadrera (Lecco) Via
Como, 72 ltalia, gyartott, megfelel az eurdpai szabvanyoknak:
98/37/CEE (gépekre vonatkozo), 93/68/CCE (markéazasnak) és
89/336/CEE (elektroméagneses 6sszeegyeztetehetdségnek) megfelenek,

direktiva 2000/14/CEE (Melléklet V).

@ EG-forsakran om dverensstimmelse

Undertecknad, auktoriserad av E.O.P.., férsakrar att foljande
produkter: CABRIO 246/249, tillverkade av E.O.P.l., Valmadrera,
Italia, ar i dverensstdmmelse med foljande europeiska direktiv
98/37/EEC (Maskindirektiv), 93/68/CEE (CE-mérknings-direktiv) &
89/336/CEE (Elektromagnetisk kompatibilitet), direktiv 2000/14/CEE
(Annex V).

estee Gyl

Valmadrera, 15.12.01
Pino Todero (Direttore Tecnico)
E.O.PL




DISPLACEMENT om) 25 29
BORE AND STROKE (mm) 35x26 38x26
ENGINE OUTPUT (Kw) 0.7 0,8
ENGINE SPEED AT MAX POWER (min) 7.500 7.500
MAXIMUM SPEED, NO LOAD (min") 9.500 9.500
MINIMUM SPEED (min") 2.800 2.800
BLADE SHAFT SPEED (min) 9.500 9.500
BLADE LOCKING NUT TIGHTENING TORQUE (Nm) 17 17
DRY WEIGHT (kg) 55 5,5
FUEL TANK CAPACITY (cm) 620 620
SOUND PRESSURE LEVEL (AT THE OPERATOR’S EAR) LpAav (dBA) (1SO7917) 99 99
SOUND POWER LEVEL LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5

VIBRATIONS LEVEL STRING HEAD (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

8,92-3,05 8,92-3,05

VIBRATIONS LEVEL BLADE (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05

| R B CNICH

CILINDRATA (cm?) 25 29
ALESAGGIO x CORSA (mm) 35x26 38x26
POTENZA (Kw) 0,7 0,8
REGIME DI MASSIMA POTENZA (min™) 7.500 7.500
VELOCITA MAX'A VUOTO (min’') 9.500 9.500
VELOCITA DI MINIMO (min™) 2.800 2.800
VELOCITA ALBERO PORTALAMA (min) 9.500 9.500
COPPIA SERRAGGIO DADO BLOCCALAMA (Nm) 17 17
PESO A SECCO (Kg) 5,5 5,5
CAPACITA SERBATOIO MISCELA (cm?) 620 620
PRESSIONE SONORA (ALL'ORECCHIO DELL OPERATORE) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
POTENZA SONORA LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5

LIVELLO VIBRAZIONI TESTA A FILI (ISO 7916) (m/s?’) MAX-MIN

8,92-3,05 8,92-3,05

LIVELLO VIBRAZIONI LAMA (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05

||| ||. |||| ||| ||||
CYLINDREE (cm?) 25 29
ALESAGE/COURSE (mm) 35x26 38x26
PUISSANCE (kW) 0,7 0,8
REGIME MAXIMUM DE PUISSANCE (min™') 7.500 7.500
REGIME MAXIMUM A VIDE (min”) 9.500 9.500
REGIME DE RALENTI (min™) 2.800 2.800
REGIME ARBRE DE TRANSMISSION/LAME (min-) 9.500 9.500
COUPLE DE SERRAGE VIS BLOCAGE DE LAME (Nm) 17 17
POIDS A VIDE (Kg) 55 55
CAPACITE DU RESERVOIR (cm?) 620 620
PRESSION SONORE (A COREILLE DE COPERATEUR) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
PUISSANCE SONORE LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5

VIBRATIONES TETE FIL NYLON (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

8,92-3,05 8,92-3,05

VIBRATIONES LAME (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05

| @ TECHNISCHE DATEN

HUBRAUM (cm?) 25 29
BOHRUNG X HUB (mm) 35x26 38x26
LEISTUNG (Kw) 0,7 0,8
HOCHSTDREHZAHL (min ") 7.500 7.500
OBERE LEERLAUFDREHZAHL (min”) 9.500 9.500
LEERLAUFDREHZAHL (min’) 2.800 2.800
DREHZAHL SCHLAGBLATTWELLE (min’) 9.500 9.500
ANZUGSMOMENT SICHERUNGSMUTTER (Nm) 17 17
TROCKENGEWICHT (Kg) 5,5 5,5
TANKINHALT (cm?) 620 620
SCHALLDRUCK (AM OHR DES BENUTZERS) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
SCHALLEISTUNG LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5

FADENKOPFVIBRATIONEN (ISO 7916) (m/s’) MAX-MIN

8,92-3,05 8,92-3,05

SCHLAGBLATTVIBRATIONEN (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05




O DATOS TECNICOS

CILINDRADA (cm) 25 29
DIAMETRO Y CARRERA (mm) 35x26 38x26
POTENCIA DEL MOTOR (Kw) 0,7 0,8
REGIMEN DE MAXIMA POTENCIA (min ") 7.500 7.500
VELOCIDAD MAXIMA EN VACIO (min”) 9.500 9.500
VELOCIDAD AL MINIMO (min") 2.800 2.800
VELOCIDAD EJE/CUCHILLA (min’) 9.500 9.500
LLAVE DE TORSION TORNILLO DE FIJACION DE LA CUCHILLA (Nm) 17 17
PESO EN VACIO (Kg) 55 5,5
CAPACIDAD DEL DEPOSITO DE COMBUSTIBLE (o) 620 620
PRESION SONORA (AL OIDO DEL USUARIO) LpAav (dBA) (iSO 7917) 99 99
NIVEL DE RUIDO LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,56
VIBRACIONES CABEZA DE HILO (ISO 7916 ) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05

VIBRACIONES CUCHILLA (ISO 7916) (m/s*) MAX-MIN

12,15-83,05 12,15-3,05

| XECHNIGCHE GRGEVENS

INHOUD MOTOR (cm?) 25 29
BORING EN SLAG (mm) 35x26 38x26
MOTOR VERMOGEN (Kw) 0.7 0,8
TOERENTAL BIJ MAXIMAAL VERMOGEN (min”) 7.500 7.500
MAXIMUM SNELHEID, ZONDER BELASTING (min) 9.500 9.500
MINIMUM SNELHEID (min”) 2.800 2.800
SNELHEID BOOM-BLAD (min”) 9.500 9.500
BLADBEVESTIGINGSBOUT (Nm) 17 17
LEDIG GEWICHT (Kg) 55 55
INHOUD BRANDSTOFTANK (cm) 620 620
DUTCHI GELUIDSDAUK (AAN HET DOR VAN DE GEBRUIKER) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
GELUIDSNIVEAU LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
VIBRATIE NYLON DRAADKOP (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05

VIBRATIE MAAIBLAD (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-83,05 12,15-3,05

CYLINDERVOLYM(cm ) 25 29
BORRNINGXSLAG (mm) 35x30 35x26 38x26
EFFEKT (kW) 0,7 0,8
VARVTAL VID MAX. EFFEKT (min”)8.000 7.500 7.500
HOGSTA HASTIGHET VID TOMGANG (min™') 9.500 9.500
LAGSTA HASTIGHET (min™) 2.800 2.800
HOGSTA HASTIGHET KLINGA (min”) 9.500 9.500
SPANNINGSMUTTRAR FOR BLOCKERING AV KLINGAN (Nm) 17 17
TORRVIKT (Kg) 55 55
BRANSLETANKENS KAPACITET (cmd) 620 620
LJUDNIVA (vid ¢rat) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
LJUDNIVA LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
VIBRATIONER NYLONTRADSHUVUD (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05  8,92-3,05

VIBRATIONER KLINGA (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05

[ g

CYLINDER (cm) 25 29
UDBORING/STEMPESLAG (mm) 35x26 38x26
EFFEKT (Kw) 0,7 08
MOTOREFFEKT V. MAX.HASTIGHED (min”) 7.500 7.500
MAXIMUM HASTIGHED INGEN BALASTNING (min’) 9.500 9.500
MINIMUM HASTIGHED (min”) 2.800 2.800
MAXIMUM KLINGEOMDREJNINGER (min”) 9.500 9.500
SP/ANDING AF KNIVM@TRIK(Nm) 17 17
NETTO VAGT (Kg) 5,5 55
BENZINTANKENS KAPACITET (cn) 620 620
LYDNIVEAU (VED BRUGERENS @RE) LpAav (dBA) (SO 7917) 99 99
LYDNIVEAU LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
VIBRATIONER NYLONSN@REHOVED (iSO 7916) (/59 MAX-MIN 8,02-3,05 8,92-3,05

VIBRATIONER KNIV (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN

12,15-3,05 12,15-3,05




D IERNSEL DO

SYLINTERIN TILAVUUS (cm?°) 25 29

HALKAISIJAXISKUNPITUUS (mm) 35x26 38x26
TEHO (kW) 0,7 0,8
OOTTORIN KIERR TAYDELLA TEHOLLA (min') 7.500 7.500
IAKSIMINOPEUS TYHJANA (min”') 9.500 9.500
MINIMINOPEUS (min”' 2.800 2.800
TERANKANNATIN AKSELIN NOPEUS (min') 9.500 9.500
TERANLUKITSIJAMUTTERIN KIINNITYSPARI (Nm) 17 17
OOTTORIN PAINO (Kg) 55 55
POLTTOAINESAILION tilavuus (cm?) 620 620
KAYTTAJAN KORVALLE TULEVAAANENPAINE LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
AANITEHO LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
VA?AH TELYT NAILONLANKAPAA (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05
VARAHTELYT TERA (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 12,15-3,05 12,15-3,05
SYLINDERVOLUM (cm?) 25 29
SYLINDERMIAMETER OG SLAGIengde (mm) 35x26 38x26
OTOREFFEKT (kW) 0,7 0,8
HOYESTE HASTIGHET (min’') 7.500 7.500
IAKSIMUMSHASTIGHETEN VED TOMGANG (min™') 9.500 9.500
INIMUMSHASTIGHET (min™') 2.800 2.800
HASTIGHETEN AV BLADHOLDERENS DRIVAKSEL (min-) 9.500 9.500
utter FOR BLOKKERING AV BLAD (Nm) 17 17
ETTO VEKT (Kg) 55 55
DRIVSTOFFKAPASITET (cm?) 620 620
Lydtrykk LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
LYD EFFEKT LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
IBRASJONER NYLONTRAD KLIPPEHODE (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05
VIBRASJONER BLAD (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 12,15-3,05 12,15-3,05
| O CARACTERISTICAS TECNICAS
m
o o |||| I T |I||| ot |||||||| i
CILINDRADA (cm?) 25 29
DIAMETRO/CURSO (mm) 35x26 38x26
POTENCIA (Kw) 0,7 0,8
POTENCIA MAXIMA DESENVOLVIDA (min-) 7.500 7.500
ELOCIDADE MAXIMA EN VAZIO (min™) 9.500 9.500
VELOCIDADE MINIMA (min‘') 2.800 2.800
VELOCIDADE EIXO/LAMINA (min™) 9.500 9.500
PAR APERTO PORCA PARA LAMINA (Nm) 17 17
PESO VAZIO (Kq) 55 55
CAPACIDADE DO DEPOSITO (cm?) 620 620
PRESS SONORA (AO OUVIDO DO OPERADOR,) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
VEL DE RUIDO LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
IVEL VIBRACOES CABECA DE FIO (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05
VEL VIBRACOES LAMINA (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 12,15-3,05 12,15-3,05
EKTOMIZMA (ekp.3 25 29
AIAMETPHMA KAI AIAAPOMH (xAot.) 35x26 38x26
E=ZOAO3 MHXANHS (kw) 0,7 0,8
TAXYTHTA MHXANHS SE METIZTH IZXY (min-1) 7.500 7.500
METIZTH TAXYTHTA XQPIZ ®OPTIO (min-') 9.500 9.500
EAAXIZTH TAXYTHTA (min-1) 2.800 2.800
TAXYTHTA A=ONA AEMNIAAS (min-T) 9.500 9.500
POMH STPEWEQS ASOAAISTIKOY MAZIMAAIOY AEMIAAS (Nm) 17 17
=HPO BAPOZ (xy.) 55 55
XQPHTIKOTHTA NTEMNOZITOY BEZINHZ (eky.3) 620 620
ENMINEAO MIESH3 HXOY (5TO AYTI TOY XEIPIZTH) LpAav (dBA) (ISO 7917) 99 99
ENINEAO IZXYOZ HXOY LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 109,5
ENINEAO KPAAAZMQON KE®AAHZ KOPAONIOY (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05
EI'IIr EAO KPAAASMQON AEMIAAS (ISO 7916) (m/s?) MAX-MIN 12,15-3,05 12,15-3,05
[y kIR ADATOR
HENGER URTARTALOM (cm3) 25 29
BELSO ATMERO JARAT 35x26 38x26
TELJESITMENY (Kw) 0,7 0,8
LEGNAGYOBB TELJESITMENYU UZEMELTETES (min-1) 7.500 7.500
LEGMAGASABB SEBESSEG URESJARATBAN (min-1) 9.500 9.500
MINIMUM EG (min-1) 2.800 2.800
PENGETENGELY 5 (min-1) 9.500 9.500
PENGEZARO CSAVAROK (Nm) 17 17
URESSULY (Kg) 55 55
UZEMANYAG TARTALY BEFOGADO KEPESSEG (cm3) 620 620
HANGEROSSEG (KEZELO FULERE HATO) LpAav (dBA) (iSO 7917) 99 99
HANGEROSSEG LwAav (dBA) (ISO 10884) 109,5 09,5
NYIROFEJ REMEGESI SZINTJE (1ISO 7916) (m/s2) MAX-MIN 8,92-3,05 8,92-3,05

PENGE REMEGES SZINTJE (ISO 7916) (m/s2) MAX-MIN 12,15-3,05 12,156-3,05



@@ ® 0

Read operator’s
manual carefully

Wear safety clothing: 1 Approved safety glasses or face shield / 2 Approved safety helmet / 3
Approved ear defender / 4 Approved gloves / 5 Approved safety footwear

Do not smoke while re-fuelling
or while operating the trimmer

Leggere attentamente
questo manuale

Abbigliamento di sicurezza: 1 Occhiali di protezione o visiera protettiva approvati / 2 Casco protettivo
omologato / 3 Paraorecchi di protezione / 4 Guanti approvati / 5 Stivali di sicurezza approvati

Non fumate durante il
rifornimento e I'utilizzo

Lire attentivement ce
manuel

Porter des vétements de protection: 1 Lunettes ou visiére de sécurité approuvés / 2 Casque de
sécurité homologué / 3 Protecteur de I'ouie approuvé / 4 Gants approuvé / 5 Chaussures de sécurité

Ne pas fumer pendant le
remplissage et pendant ['utilisation

Lesen Sie das Handbuch
aufmerksam durch

Schutzkleidung: 1 Zugelassene Schutzbrille oder Gesichtsschutz / 2 Zugelassener Schutzhelm / 3
Zugelassener Ohrenschutz / 4 Zugelassene Arbeitshandschuhe / 5 Zugelassene Sicherheitsschuhe

Rauchen Sie weder beim
Auftanken noch bei der Arbeit

Lea cuidadosamente el
manual de instrucciones

Llevar ropa de seguridad: 1 Gafas de proteccion o visera de proteccion aprobadas / 2 Casco de seguridad
homologado / 3 Protectores de oidos homologados / 4 Guantes aprobados / 5 Botas de seguridad homologadas

No fume mientras reposta combustible
0 mientras que uiliza el desbrozador

Gebruiksaanwijzing
zorgvuldig lezen

Veiligheidskleding: 1 Goedgekeude veiligheidsbril of gezichtsbeschemer / 2 Gekeurde veilicheidshelm /
3 Gekeurde oor beschermers / 4 Gekeurde handschoenen / 5 Geleude veiligheidsschoenen

Bij het werken met de machine en
het vullen van de tank niet roken

L&s bruksanvisningen
noggrant

Anvand skyddesklader: 1 Skyddsglaségon eller godkant skyddsvisir / 2 Godkénd skyddshjalm /3
Godkanda éronskydd / 4 Godkénda handskar / 5 Godké&nda skyddsstéviar

Rékning forbjuden under pafylining
och under anvéndning

Lees brugsanvisningen
omhyggeligt

Ifor dem sikkerheds bekleedning: 1 Godkendte sikkerhendsbriller eller visir / 2 Godkendt
sikkerhendshjelm / 3 Godkendte hereveern / 4 Godkendte handsker / 5 Godkendt sikkerhedsstovler

Ryg ikke under péfyldning af
benzin eller nér maskinen betjenes

Lue t&mé ohjekirjanen
huolellisesti

Puo pééllesi turvavaatteet 1 hyvéksytyt suojalasit tai kasvosuojus / 2 hyvaksytty turvakypéra / 3
hyvaksytty kuulonsuojain / 4 hyvaksytyt kasineet / 5 hyvéksytyt turvakongat

Al tupakoi laittagssasi polttoainetta
tai koneen kéyton alkana

Les noye denne
manual

Bruk beskyttelseskleer: 1 Bruk godkjente beskyttelsesbriller eller ansiktsskjerm / 2 Godkjent
beskyttelseshjelm / 3 Godkjent herselsvern / 4 Godkjente hansker / 5 Godkjente beskyttelsesstovler

Roking forbudt ved fylling av
bensin og under bruk.

Ler atentamente este
manual

Vestuario de seguranga: 1 Oculos de protecao ou viseira protetora aprovados / 2 Capacete protetor
homologado / 3 Para -orelhas de protecéo aprovadas / 4 Luvas aprovadas / 5 Botas de seguranca aprovadas

Néo fumar durante o abastecimento
e durante a utilizagdo

AlaBaote TI 0dnyieg
TIPOCEKTIKA

BopaTe MPOOTATEYTIKA Poiéxu: 1 EYKEKpIEVQ TPQOTATEUTIKA YuaMid 1 gorida ngoodmou/ 2 EYKEKPIIEVD |
nppgrmsurmo Kpavog / 3 EYKEKPIUEVEG WTOAOTIDES / 4 EYKEKPILEVA YAVTIA / 5 EYKEKPIMEVN TPOOTATEUTIKN
unodnan

Mnv kanviZete otav Balete kaloiwo
1) 0TQV XPOIHOMOIELTE T0 epyakeio

A haszndlati utasitast kérjik|
figyelemmel elolvasni

Balesetvédelmi felszerelés: 1) véddszemiiveg, vagy el6irt védémaszk 2) elirt véddsisak 3) flilvédd

Tilos tankolas kozben

4) eloirt keszty 5) eloirt védocsizma

dohanyozni

©0006600000006 | 0006600000606

RO NN [¢] | |+
Donotuse |Maximum blade| Warning Blade Beware of Maximum Choke fully opened Choke closed
metal blades speed Caution thrust projected objects | safety distance (hot start / run) (cold start)
Non usare lame | Velocita massima | Avvertimento | Attenzione reazione | Attenzione al Distanza di Farfalla aria aperta | Farfalla aria chiusa
metalliche della lama Attenzione della lama materiale proiettato sicurezza (Avviamento a caldo)  |(Avviamento a freddo)
Ne pas utiliser de |  Plein régime . Attention aux Attention aux | Distance minimum|  Levier starter ouvert, | Levier starter fermé
lames métalliques | de la lame Attention | aactions de la lame|  projections de sécurité | marche (démarrage a chaud) | (démarrage a froid)
Keine Metallschlag- | Zuléssige Drehzahl|  Achtung | Auf den RiickstoB des | Auf hochgeschleuderte | . Luftklappe offen Luftklappe geschlossen
biétter verwenden | des Schalgblattes |  Vorsicht | Sclegblttes echigeben | Gegenstande achtgeben | SCTeMesanstend | qyuen bei viarmem Motor | Starten bei kaem Moto
No utilice Velocidad maxima | Advertencia |  Cuidado con la Tenga cuidado con | Distancia minima | Estrangulador totalmente |Estrangulador cerrado
cuchillas metdlicas| delacuchilla | Precaucion | reaccion de la cuchilla [los objetos proyectados| de seguridad  [abierto (Arranque en caliente)|  (Arranque en frio)
Gebruik geen | Maximum toerental | Waaschuwing | Pas op voor terugslag Pas op voor Minimale Chokeklep geopend (Het  [Chokeklop gesloten (Het
metalen maaibladen maaiblad Lep op van het maaiblad | uitstekende voorwerpen | veiligheidsafstand | starten van een warme motor) |starten van een koude motor)
Anvand inte Klingans hogsta | Upplysning | Uppmarksamma Se upp for Sékert Choken helt oppen Choken stangd
metallkliga hastighet Varning klingans reaktion |ivagslungade foremal avstand (start med varm motorn) |(start med kall motor)
Al kayta Terdn Varoitus Varo terén Varo sinkoavia lImaldppa taysin auki lImalappé kiinni
metaliteria | maksiminopeus | Huomio reaktiota materiaaleja Turvaetéisyys | Lampimén moottorin kyistys)| Ky mootonkiymishs|
Brug ikke Max. kniv Advarsel Kniv Pas pa Minimum Choker helt aben Choker lukket
metal knive hastighed reaktion tibagekastede genstande | sikkerheds afstand| (Start af varm motor) |(Start af kold motor)
Ikke bruk Maksimumshastiheten| Advarsel “Vaer|  Pass opp for Pass opp for . Choken er dpen Choken er helt stengt
metallblad av bladet Forsiktig” |reaksionen av bladet |sprutende materiale PKKEMeSavstand  syart ay varm motor) |(Start av kald motor)
Nao utilize Velocidade « Atencao as Atengao ao Distancia | Alavanca do starter aberto | Alavanca do starter
laminas metalicas [méxima da lamina) Atengdo reaccdes da lAmina | material projetado | de seguranga |  (Arranque a quente)  |fechada (Arranque a frio)
Mn xpnoionoteite Méyiom MpogtSortoinan MpowoTikn Mpocgxete ano Méyiom anootaon Took mhpwg avoikTo Took KAeloTO
petalikeg Aemideg | TaxUmnta Aemidag |  Kivduvog 10xUG Aemidag  [mpoeEexovia aviikeipeval  aogaheiag (Bepun exkivon/Aetroupyia) | (Wuxpn exkivnon)
Fémpengék | Pengék maximalis | Figyelmezteté| Figyelem a pengék | Figyelem az idegen |  Biztonsdgi Nyitott folytoszelep Zart folytoszelep
hasznalata tilos sebessége sfigyelem reakcidjara anyagok kilovelésére | tavolsag (meleg motor esetén) | (hideg motor esetén).




Due to a constant product improvement programme, the factory
reserves the right to modify technical details mentioned in this
manual without prior notice.

@ La casa produttrice si riserva la possibilita di variare
caratteristiche e dati del presente manuale in qualunque
momento e senza preawviso.

@ La Maison se réserve la possibilite de changer des
caractéristiques et des données de ce manuel a n'importe quel
moment et sans préavis.

Im Sinne des Fortschritts behélt sich der Hersteller das Recht
vor, technische Anderungen ohne vorherigen Hinweis
durchzufuhren.

@ La firma productora se reserva la posibilidad de cambiar las
caracteristicas y datos del presente manual en cualquier
momento y sin previo aviso.

Door konstante produkt ontwikkeling behoud de fabrikant zich
het recht voor om rechnische specificaties zoals vermeld in deze
handleiding te veranderen zonder biervan vooraf bericht te
geven.

© Tilverkaren reserverar sig ratten att &ndra fakta och uppgifter ur
handboken utan forvarning.

Producenten forbeholder sig ret til eendringer, hvad angar
karakteristika og data i neerveerende instruktion, ndr som helst
0g uden varsel.

@ Jatkuvan tuotteen parannusohjelman téhden valmistaja pidattéa
oikeuden vaihtaa ilman ennakkovaroitusta tassa ohjekirjasessa
mainittuja teknisia yksityiskohtia.

Produsenten forbeholder seg all rett og mulighet til & forandre
tekniske detaljer i denne manualen uten forhandsvarsel.

@ A casa productora se reserva a possibilidade de variar
caracteristicas e dados do presente manual em qualquer
momento e sen aviso prévio.

A Noyw npoypauuaroq ouvexoug Bs)\nu)cmq TPOoIOVTWYV, TO
spyoowomo smcpu}\aoosml TOU JIKALWMATOG Va
TpOT[OT[OlSl TG TSXVLKSQ Asnrouspsmsq Tou avacpspovral
OTO €YXELPIDIO AuTO Xwpig MponyoUuevn edoroinon.

O A gyarto ceg fenntartja a jogot arra, hogy a hasznalati
utasitasban megadott adatokon és technikai tulajdonsagokon
barmikor és eldzetes bejelentés nélkll valtoztasson.
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IIIIHIIIHIMHMHHHHIIH#ESKRIVELSE

MOTOR
2) SKAFT
3) GASKNAP

4) STARTGASSPARRE

7)  NYLONSN@REHOVED

8) AFBRYDER KONTAKT (STOP)
9) CHOKER ARM

10) STARTHANDTAG

11) STOTTERING

|IBlISEKKERHEDSREGLER

1) Kontroller at brugeren leeser denne
brugsanvisning omhyggeligt, fer brug af
graestrimmeren. Brug kun produktet til de
formal, der er naavnt i brugsanvisningen. Tlllad
ikke bern under 18 ar at bruge grasstrimmeren.

2) Brug passende toj under arbefdet med
graestrimmeren: a) Testsiddende beskyttende
toj, der passer (dog ikke korte bukser eller
lostheengende tgj). b) Sikkerhedssko (brug ikke
sandaler og arbejd ikke barfodet). ¢) Kraftige
handsker. d) Visir eller beskyttelsesbriller. Serg
for hvis der benyttes visir at treskke
beskytteisesfilmen af visiret. e) Horeveern. f)
Beskyttelseshjelm under brug af savklinger.
Veer sikker pa du ved hvordan motoren og
knivene standses i tifeelde af nedsituation (se
afsnittet med start og stands motoren). Anvend
aldrig greestrimmeren nar du er trest, psykisk
uoplagt, eller under indflydelse af alkohol,
bestemt medicin eller andre stoffer.

Pas pa maskinen beveegelige dele og varme
overflader.

3) Forlang tids brug af dette produkt eller andre
maskiner, der udsaetter brugeren for vibrationer,
kan forésage “hvide fingre” (Reynaud’s
syndrom). Dette kan formindske handens evne
til at fole og regulere temperaturen og give
generel folelsesloshed.

Bruger du maskinen konstant eller
regelmaessigt, ber du undersege dine haender
og fingre omhyggeligt. Hvis nogle af
ovennaevnte symptomer opstar, ber du
omgaende soge leege.

Hold altid fast i graestrimmeren med begge
haender. Serg altid for sikkert fodfeeste under
arbejdet med graestrimmeren. Graestrimmeren
ma kun anvendes som foreskrevet (se afsnittet
sikker anvendelse).

4) Beer aldrig rund pa greestrimmeren med motoren
igang, ikke engang over korte afstande; stands
motoren, sast knivbeskytteren pa, og beer
maskinen med knivhovedet bag ved dig. Hvis du
flytter graestrimmeren i et keretoj, bor de sikre dig
at den ligger forsvarligt fast, s& den ikke forskubber
sig under kerslen,og man undgér at spilde benzin.
Tom altid tanken for du transporterer maskinen.
Start altid maskinen pa plan grund.

12) T/ANDROR

13) LUFTFILTER SKJOLD

14) BENZINTANK DAKSEL

15) LYDDAMPERBESKYTTELSE

16) MOTORDAKSEL SKAFT SAMLING
17) FORHANDTAG

18) BAGESTE KONTROLGREB

19) SIKKERHEDSSKARM

20) SIKKERHEDSHANDTAG

ADVARSEL: Af hensyn til sikkerheden er det
vigtigt, at den medleverede skede er anbragt
omkring klingen i forbindelse med transport og
opbevaring. Fer start af maskinen veer sikker pa at
du har fast grund under foedderne. Veer sikker pa
at kniven eller nylonsnerehovedet ikker rorer jorden
eller nogen andan genstand.

5) SIKKERHEDSFORANSTALTNING MOD
BRAND: anvend ikke greestrimmeren neer ild
eller spildt breendstof.

Maskinen ma ikke startes eller kere i lukkede
eller dérligt ventilerede rum.
UDSTODNINGSGASSER ER GIFTIGE AT
INDANDE: DE KAN FORARSAGE KV/ALNING
OG D@D. After altid spildt breendstof efter endt
pafyldning. Ryg aldrig under denne proces.
Start maskinen langt veek fra pafyldningsstedet
og fra benzinbeholdere (min. afstand 3 m).
Pafyld aldrig breendstof mens motoren er i gang.

6) Hold mennesker og dyr veek fra
arbejdsomradet (min afstand 15 m). Hvis
nogen skulle komme til dig, stands maskinen
og stop bladene (START OG STANDS
MOTOREN), da knivene og nylonsnerehovedet
ved brug kan kaste graess, smasten og andet
affald frem.

Kniven et skarp, veer forsigtig, selv nar motoren
er slukket. Brug kraftige handsker. Stands
motoren og afvent at alle beveegelige dele
stopper helt fer du arbejder pa maskinen eller
for du re rer kniven eller snerehovedet BRUG
IKKE MASKINEN OVERHOVEDET, HVIS DE
FORESKREVNE SIKKERHEDSANORDNINGER
IKKE ER SIKKERT PASAT (se afsnit
ANVENDELSE OG SAMLING AF KNIV OG
NYLONSN@REHOVED). Veer opmaerksom pa
de anbefalede sikkerhedsforanstaltninger, da
du méaske seetter dit eget eller andres liv pa
spil, som folge af. a) risiko for berering af
skaerende eller roterende dele. b) risiko for
tilbagekastning af forskellinge genstande.
ADVARSEL: Start aldrig motoren, hvis den
ikke er pasat skaftet, da koblingen kan
eksplodere. Hvor det drejer sig om maskiner
med kobling, m& man sikre sig, at maskinen
stér helt stille, nér motoren kerer i tomgang.



|||l SEKKERANVENDELSE

Det anbefales at bruge dette produkt pa hejre
side kroppen, idet der derved gives mulighed
for, at udstedningsgassen kan passere, uden
at operato rens pakleedning virker hindrende.
Hvis du aldrig har anvendt en buskrydder for,
ber du bruge tid til at blive bekendt med
betjening og brugsmetoder for du tager
greestrimmeren i brug.

Check maskinen omhyggeligt fer brug. Veer
sikker pa der ikke er nogle lase skruer,
beskadigede dele eller breendstofleekager.
Udskift adelagte eller nedslidte tilbehersdele
(knive, snarehoveder, skjolde). Sikker dig at al
vedligeholdelse og reparationsarbejde er udfort
af autoriseret serviceveerksted.

N.B. for at sikre ydelse og sikkerhed, vaer
sikker péa at bruge originale dele og tilbeher.
Undgé at bruge graestrimmeren i useedvanlig
lang tid ad gangen. For stor koncentration af
vibrationer kan veere sundhedsskadeligt.

1) Fjern smasten, affald, reb, metalstykker eller
andre ting, som maske kan vikle sig omkring
bevaegelige dele eller som til fare for
omgivelserne kan blive slynget bort. De enkelte
tilbehersdele méa kun anvendes til at beskreere
det materiale, der er naevnt i brugsanvisningen.
Det er vigtigt at undgd, at de skeereende dele
kommer i berering med sten, metaldele
0.s.v.Serg for at beskytte haret - det skal
holdes over skulderhgjde. For arbejdet
pabegyndes, anbinges beereselen korrekt.
Juster selerne ved hjeelp af spaendet, sa
greestrimmeren er velafbalanceret pa din hejre
side, og kniven eller snerehovedet er parallelt
med jorden. Brug ikke redskabet, hvis du star i
en usikker stilling. Det er nodvendigt at have
fuldt herredemme over den stilling, man
indtager under arbejdet.

Under arbejdet ber man altid beveege sig
fremefter og ikke arbejde, mens man gér
baglaens, da man sé ikke har kontrol over
eventuelle faremomenter. Pa de modeller
deltaformet handtag, der er udstyret med kniv,
er der pa siden anbragt en sikkerhedsskaerm
(obligatorisk udstyr).

Formélet med den pa siden anbragte
sikkerhedsskaerm er at forhindre, at maskinen
beveaeger sig for langt ud til siden med risiko for,
at kniven kommer for naer pa operaterens ben.

2) Fastspeendingeringen (B) skal blive i den
oprindelige stilling, s& man undgér, at maskinen
kommer ud af balance. P& modeller forsynet
med “U” formet handtag kan det forreste
héndtag justeres separat for at lette anvendelsen.

3) Folgende tilbeher kan péaseettes din
buskrydder: a) kniv b) nylonsnerehoved.
Pésast ingen kniv uden korrekt installation af
alle enkeltdele. | modsat fald vil kniven kunne
losne sig og forvolde skade pa operateren og
andre personer.

a) NAR DU BRUGER KNIV, VAR SIKKER PA
KORREKT SKJOLD ER PASAT.

b) NAR DU BRUGER NYLONSNOREHIVED
VAR SIKKER PA AT KORREKT SKJOLD ER
PASAT.

Nar maskinen anvendes, hold den forreste del
af maskinen (kniv eller snerehoved) under
baeltestedet.

NYLONSN@REHOVED:

Veer altid sikker pa det er korrekt samlet (se

afsnit med samling og relevant billede), og brug

maskinen til at st& pleene, trimme grees og
ukrudt pa kanter eller hvor der an vaere
forhindringer sédsom traeer, stakit aller mure.
Ydermere kan nylonsnarehovedet mindske
risikoen for at skade mindre planter og barken pa
traeer. Til snerehoveder ma kun bruges snere af
fleksibelt materiale (kke metal), der er anbefalet af
fabrikanten. Brug aldrig metaltrad, der vil kunne
knaekke og blive et farligt stykke skyts.
KNIV:
Veer altid sikker pé den er korrekt samlet. Nar
du samler eller skifter en skeerends del, vaer
sikker pa at du felger instruktionerne | afsnittet
“samling af kniv eller nylon snerehoved” meget
preecist. Sami de skeerende dele med alle og
kun de dele der er beskrevet, og i den korrekte
orden.

3a)HALVAUTOMATISK TRADFREMF@RING
Nylonsnorens leengde slides, mens du arbejder.
Nar dette er sket, s& bank trimmerhovedet mod
jorden, mens trimmeren er startet. Trimmersnoren
vil automatisk komme frem. Kniven, der er i
trimmerhuset, vil skaere snoren i den optimale
lsengde. (For meget snor vil nedsaette motorkraften
og Klipperesultatet).

4) KNIVE: Du kan Klippe alle typer grees, krat eller
buskads. Brug maskinen som an le, hold
samtidig gasseren helt i bund.

5) ADVARSEL: Brug altid helt skarpe knive. En kniv
med slidte takker kan, udover et dérligt resultat,
ogsa foreve pludsetige stad. Dette kan resultere i
pludselige sideleans slag, forarsaget af knivens
beraring mod tree eller andet fast materiale,
sadanne slag kan forersage at brugeren mister
kontrollen over selve maskinen. Forsag ikke at slibe
beskadigede knive med erstat dem med nye.
SLAG: Kan forekomme ved brug af alte typer
knive indenfor risikoomradet (): Derfor et det
tilrddeligt at klippe udenfor risikoomradet.
BRUG ALTID DE ORIGINALE TILBEH@R OG
RESERVEDELE SOM KAN FAS HOS DE
AUTORISEREDE FORHANDLERE.

BRUG AF UORIGINALT UDSTYR OG
RESERVEDELE OGER FAREN FOR
ULYKKER, OG KAN IRKE GORES ANSVARLIG
FOR KVASTELSE AF PERSONER
OG/ELLER BESKADIGELSE AF TING.
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||| B RN DS TOR BLANDING

Brug kun den type breendstof, der er anbefalet
i denne handbog.

Dette produkt er monteret med en 2-takts
motor og kraever derfor en 2-takts
benzin/olieblanding. Brug almindelig benzin
eller blyfri benzin med en minimumoktan pa 90.

Brug kun olie fra lukkede beholdere. For at
opna en god benzinblanding, skal olien haeldes
pa beholderen fer benzinen.

Anvendes der benzin eller olie af darlig kvalitet,
kan det nedsaette effektiviteten eller forkorte
visse komponenters levetid.

BLYHOLDIG BENZIN

Hvis der anvendes blyholdig benzin, opnds den
korrekte breendstofblanding ved enten at bruge
5% (20:1) af et kendt meaerke 2-takters
motorolie, eller 2,5% (40:1) af den specielle
motorolie.

BLYFRI BENZIN

Hvis der anvendes blyfri benzin, skal De bruge
en fuldt syntetisk 2-takters motorolie eller
meerket 2-takters motorolie. | begge tilfeelde
bruges 2,5% (40:1) olie.

VIGTIGT

Beholderen med breendstofblandingen skal
altid rystes omhyggeligt, for blandingen haeldes
péa produktet.

Braendstofblandingen kan blive mindre
anvendelig med tiden og ber derfor bruges
inden for 2 méneder.

Vi anbefaler, at De kun blander sa store
meengder, som De netop har brug for. Brug
aldrig en breendstofblanding, der er mere end 2
maneder gammel, da det kan forarsage
motorskade.

ADVARSEL

Ryg aldrig, nér du fylder benzin pa. Abn altid
deekslet til benzinbeholderen langsomt for at
undgé virkningen af en eventuel frigerelse af
indre tryk. Ved pafyldning skal du altid st& pa
en aben plads, og veere langt veek fra lammer
0g gleder.

Opbevar altid benzin i en godkendt beholder.
Sikker opbevaring af braendstof

Benzin et steerkt breendbart. Sluk cigaret, pibe
eller cigaret for du arbejder med benzin.

Undgé at spilde benzin. Opbevar breendstoffet
pa en koldt, godt ventileret sted, i en godkendt
dunk, designet til formalet.

Opbevar aldrig en maskine med benzin pa
tanken i et lukket, dérligt ventileret areal, hvor
benzindampe kan blive antaendt af aben ild,
teending eller vageblus som i et fyr,
vandopvarmer, terretumbler etc. Benzindampe
kan forarsage eksplosion eller brand. Opbevar
aldrig sterre meengder af breendstof. For ikke at
risikere at der opstar vanskeligheder, néar
motoren skal saettes i gang igen, anbefales det
steerkt at undgd, at benzinbeholderen lober tor
for breendstof. P& denne méade vil motoren
holde leengere.

||l | SAlEE NG A E SEK K ERHEDSSKJOLD

Af sikkerhedshensyn ber du, nér du bruger knive 10.500 min™'

eller nylonsnerehoved, anvende korrekt beskyttel- Montér skeermen til nylonsnerehoved som

se som er leveret sammen med maskinen. vist.Skru skruen (V) helt i bund. Spole klinge (L):
Brug kun knive eller nylonsnerehoved som tydeligt ~ monteres som vist.

er markeret med en max. o.m. hastighed pa min.

||| skl iV G A | KNtV 06 NYEONSNGREHOVED

Det anbefalse, at man bruger den rette type skjold e) Kniviasskrue - f) Sikkerhedssplit

alt efter hvilken kniv eller nylonsnerehoved, der 3) Under fastspaending kan knivsamlingen holdes

skal anvendes, idet der tages hensyn til fast ved at stikke skruenegle eller skruetraekker

rotationsretningen, som er angivet pa skaftet og (vedldgt) ind i deeksel og gearkassehullerne.

pa selve skaermen. (se afsnit: montering af For at kunne gere det, drej deekslet indtil de to

SIKKERHEDSSKJOLD). huller er ud for hinanden.

1) Montering af nylonsnerehoved som vist: a)
Qverste deeksel - b) Nylonsnerehoved.
Fastgores ved at dreje i retning med uret.

2) Montér metalkniv som vist:

a) Qverstedaeksel centreres med kniven - b)
metal kniv med tekst rendes opad -

c) Kniv flange - d) Fast afstands skive

N.B. Brug kun knive eller nylonsnerehoved som
tydeligt er markeret med en max. o.m. hastighed
pa& min. 10.500 min-.

Udskiftning af nylonsngrehoved - se
illustrationen N1-5.



€ISt G K MOTOR/SKAFT

ADVARSEL: Lad ikke motoren veere startet
uden pésat skaft, da koblingen kan eksplodere.

1) Anbring skafet (A) i motordelen (B) og serg for,
at dennes forseenkede kvadrat (C) slutter teet il
skaftets afsluttende, fremspringende kvadrat
(D).

Drej skaftet med hejre/venstrgaende
beveegelser indtil start Skru skruen (E) vu fast.
Nu er akselen feestnet solidt til koblingen.

2) Hvis forbindelsesstykket ikke er monteret, saml
motoren pé skaftet. Veaer sikker pa at skaftet
helt og korrekt er pasat holderen, fastspaend sa
de 4 skruer (A) i kryds sekvens.

3) Anbring jordledningens lokke (A) for enden af

Il |4 RN G A EANDTAG

J- FORMEDE HANDTAG

Af sikkerhedshensyn ber handtaget fastgeres for-
an den etiket, der sidder pa skaftet, i en afstand
af mindst 11 cm fra det bageste handtag, nar der
pamonteres

gaskabelet og pasaet slutskiven (B).

Fer gaskabelet gennem hulrummet (C), indsest
den anden slutskive (B) og saet den
sekskantede mertik fast.

Pas enden af gaskabel samlingen (B) ind i den
dertil beregnede rille.

4) Pas enden af gaskabel samlingen (B) ind i rillen
pa drejetap (C).

5) Juster motrik (D) pa gaskabel samlingen sa
kablet let kan glide ind i &bningen med et slor
pa 1mm fastskruning af drejetap (C). Fastpsend
den 6-kantede (E).

6) Afbryder kontakt (STOP) kabel: Saml
forbindelsen.

nylonsnerehoved, og i en afstand af mindst 36
cm, nar der pamonteres metalknive. Handtaget
skal altid veere lodret (vinkelret) pa skaftet.

IIlIsiA R G STANDSNING AF MOTOREN

ADVARSEL. Laes forst afsnittene:
SIKKERHEDSREGLER, SIKKER ANVENDELSE
og SYMBOLER.

START MED KOLD MOTOR

1) Afbrydernknappen drejes i stillingen modsat
“STOP”.

2) Tryk sikkerhedshandtaget (S) ned treek i
speederhandtaget (A), kobl gasspeerren (B) ind,
giv slip pa speederen (A) og straks derefter pa
gasspeerren (B).

ADVARSEL: Néar gasspeerren (B) er koblet ind,
drejer kniven.

3) Flyt choker h&ndtag (E) il lukket position |+l

4) Tryk den forreste knap (C) flere gange, indtil ud
kan se breendstof lebe tilbage til karburatoren
gennem slange (D). Treek i startsnoren indtil
motoren starter en gang.

5) Flyt choker hé&ndtag (E) til &ben position [+,
treek s i startsnoren indtil motoren starter. Lad
motoren kare et par sekunder, mens du holder
greaestrimmeren.

Kobl s& gasspaerren (B) ud, idet
speederhandtaget (A) trackkes helt i bund.
Motoren er nu i gang og kerer i tomgang.
START AF VARM MOTOR

STOP knap til START position I.
Speederhandtaget tomgangsposition (lasnet).
Flyt choker handtag til &ben position 141 . Tryk
den forreste knap (C) flere gange, indtil ud kan
se breendstof lgbe tilbage til karburatoren
gennem slange (D). Treek i startsnoren.
ADVARSEL: Nér gasspaerren (B) er koblet ind,
drejer kniven.

6) STAND MOTOREN
Tryk stopknappen i STOP position O.
ADVARSEL: Néar motoren er standset,
fortsaetter de roterende dele, knive og
nylensnerehoved, med at dreje rundt i nogle

sekunder pa grund af inertien. Hold stadig godt
fast pa maskinen, indtil den standser helt.

N.B. | nadstilfeelde kan denne forsinkede
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| ElIKARBURATORIUSTERING

Deres maskin er maske udstyret med en
yderst folsom lavemissions-karburator. Derfor
anbefaler vi nu, at karburatorjusteringer altid
overlades til en autoriseret serviceforhandler
med udstyr, der sikrer den bedste preestation
med den laveste emission.

Men justering af tomgangshastigheden foretages
sdledes:

Mens motoren kerer og er varm, drejer man
langsomt skrue "I eller "T" med uret, indtil
motoren kerer let og med konstant hastighed,
men uden at fa kaede eller skaerehoved til at
rotere. Hvis skeeret roterer, eller motoren kerer for
hurtigt, skal man langsomt dreje skrue "I" eller "T"

mod uret, indtil man har den rette hastighed.
Praecise numeriske indstillinger af
motorhastigheden angives i de tekniske oversigter
foran i ejerhandbogen.

NB:

A) Trimmere med direkte tresk: Skaerehovedet
roterer altid, nar motoren kerer.

B) Alle ovenneevnte justeringer skal foretages med
det rette skeereudstyr rigtigt monteret.

Garantien kan blive sat ud af kraft, hvis
forkerte karburatorjusteringer foretages af
andre end en autoriseret forhandler.

@ |t REGEEMIESSTG VEDLIGEHOLDELSE
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Fra tid til anden ber du sikre sig at alle
graestrimmerens skruer er forsvarligt sikret.
Udskift skadede, nedslidte, revnede eller
skaeve knive. Kontroller altid at
nylonsnerehovedet og kniven er korrekt samlet
(se afsnit SAMLING AF KNIV OG
NYLONSNGREHOVED) og at knivholderen er
strammet.

1) RENSNING AF LUFTFILTER (mindst efter hver
25 timers arbejde). Et stevfyldt filter kan skabe
karburatore problemer. Dette kan forhindre
motoren i at kere med fuld hastighed, og
forérsage heijt braendstofforbrug og/eller
startvanskeligheder.

Fiern filterdeskslet som vist pa fig.1. Rens
forsigtigt den indvendige side af filteret. Filteret
kan ogsé renses med trykluft.

2) TANDGR
Fra tid til anden (mindst efter hver 50 timers
arbejde) fiern og rens teendreret og controller

elektrode afstanden (0,5/0,6 mm). Udskift
teendroret efter 100 timers brug eller nér det er

meget belagt. Meget belagte elektroder kan
komme af ukorrekt sammensastning 5%
(1:20)for meget olie i benzinen eller darlig
kvelitet olie i benzinen. Kontroller og ret.

3) BENZINFILTER

For at skifte benzinfilter skal laget pa tanken
fiernes og filteret trackkes ud med et stykke
bojet staltrad eller lang pincet. Kontakt
autorisert service center for general service og
rensning af indre dele mindst en gang arligt.
Dette vil mindske risikoen for uforudsete
problemer og vil sikre maximum levetid og
effektivitet for produktet.

REEGELMZESSIGT: Det er vigtigt, for at undga
overophedning af motoren, at fierne stov og
snavs fra revner, fra cylinderkapsel og finner
ved hjeelp af en treeskreber.

LANGTIDSOPBEVARING: Tom benzintanken
og lad motoren kere indtil den laber ter.
opbevar graestrimmeren pa et tort sted.



|||k OVER | EUNK TIONELLE FEJL

Motoren Motoren karer Motoren karer
starter ikke idarligt darligt eller med
mindre styrke

Kontroller, at aforyderen STOP stér i stilling I. o

Kontroller, om der er pafyldt breendstof min.
25% tankens kapacitet.

Kontroller, om luftfilter er rent.

Tag teendroret af, tor det af, rens def og pa
monter det igen. Udskift det, om
nedvendigt.

Kontroller og regler eventuelt karburatorens Y
skruer.

Udskift breendstoffilter. Henvend Dem til Y
Deres egen forhandler.

Folg den korrekte fremgangsséade for
pamontering af tilbeheret til klipning og (]
beskeering.

Underseg om metaldelene til klipning og
beskeering er slebne. | modsat fald kontakt o
Deres forhandler.

Motoren giver stadig problemer: Henvend Dem til Deres autoriserede forhandler.
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